
 

 

 

 

 

 

I ஧குதி 
 செய்முற஫ இல்஬ாநல் இருந்தால் யிறைக்கு஫ின புள்஭ிறன நாத்திபம் யமங்கவும்.  

1. 12 ம் உர௃ப்பு = 6n-5 

= 6x12-5   

= 72 – 5 

= 67 

 

2. 10101இபண்டு = (24x1) + (23x0) + (22x1) + (22x0) +(20x1)  

= 16      +       0   +      4     +      0    +     1   

=  21 ஧ாத்து  

 

3. 12L 800ml இன் 
14  

= 12L 800ml x 
14 

= 3L 200ml  

 

4. a. ரூ.36000x 2100= ரூ஧ா 720 

b. செலுத்த வயண்டின ஧ணம் = 36000 - රු.720  

        = රු.35280  

 

5. (𝑥-8) (𝑥-4)  𝑥(𝑥-4)-8(𝑥-4) 𝑥2-4 𝑥- 8 𝑥 +32 𝑥2 -12 𝑥 +32 
 

 

6. m2-1 

m2 -12  

(m+1)(m-1) 
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7. B x = CY (தபவு) 

BX+XY =CY+XY (சய஭ிப்஧றை யுண்றந)  

BY = CX  

 

8. 2 𝑥+90o+40O = 180o (வ஥ர்வகாட்டின் நீதுள்஭ அடுத்துள்஭ வகாணம்) 

2 𝑥+ 130o    = 180o 

2 𝑥+ 130o  - 130o = 180o -130o  

  2𝑥  = 50o 

  2𝑥2  =  
5002   𝑥  =  25o 

 

9. 2.3m3  = 2.3 x 1000L  

= 2300L  

 

10. நணி 04   160 Km 

நணி 03    𝑥 
4:3 = 160 : 𝑥 
வ஥ர் யிகித ெநன் 34 = 𝑥160 34x16040 = 

𝑥160x160  𝑥  = 120  
சென்஫ தூபம்= 120km 

11.  (i) 4.923        5  

 (ii) 4.923       4.92 

 

12. 
(2𝑥𝑦2)316𝑥𝑦6  = 

23𝑥3 𝑦2𝑋316𝑥𝑦6  = 
8 𝑥3 𝑦616 𝑥𝑦6   

                  = 
12 𝑥(3-1) y(6-6)  

   = 
12 𝑥2 

 

13.0.0003001 = 3.001x10-4  
 

14.3𝑥 – 7   = 23  
3 𝑥 -7+7  = 23+7  3𝑥  = 30  3𝑥3  = 303   𝑥 = 10  

L ல் நாத்திரம் இருந்தாலும் புள்ளி வழங்கவும் 
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15)  x + 90° = 60° + 85°  
x + 90° = 145° 
x +90° -90°= 145° - 90°  
x = 55° 
 

16) ab + c = d 

    ab = d – c 𝑎𝑏𝑎  = 𝑑−𝑐𝑎  

 b = 𝑑−𝑐𝑎  

 

17) யில்லின்஥ ஥ீ஭ம் = 2πr × 12 

= 2 × 227  x 72 x 12 

= 11 cm 

 

18) x² + 8² = 10² 

    x² + 64 = 100 

x² = 100+64 

    √𝑥   = √36 

    x = 6 cm 

 

19) y = 4x - 7 

஧டித்தி஫ல் (m) = 4 - 1 

சயட்டுத் துண்டு (c) = -7- 1 

 

20)  யில் யறபயதற்கு 

   செவ்யகத்றத யறபதல்-1 
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முக்ககாணி ஒன்றின் ஧க்கம் ஒன்றற ஥ீட்டுவத஦ால் உண்டாகும் 
புறக்ககாணத்தின் ப஧ருநா஦ம் 



II ஧குதி 

01) (i) யிட்ைம் 

    (ii) 13.1 cm -6cm = 7.1 cm 

    (iii) 7 cm 

    (iv) ொினா஦ யிறைக்கு புள்஭ி யமங்குக.  

    (v) ஧ாிதி = 2πr 

   = 2 × 22/7 × 7  
 = 44 cm 

(vi)  (a) 7 cm 

       (b) சுற்஫஭வு = 7 cm + 44 cm + 7 cm  
  = 58 cm 

 

 

02) (a) y   = mx වේ (உற்஧த்தி புள்஭ினின் ஊைாக செல்யதால்) 

          (2,3)  புள்஭ினின் ஊைாக செல்யதால்          

 3  = m × 2 

      32   = 𝑚 ⨯ 22  

    m=  32  

           y= 32 x அல்஬து y =1 12 x 

    (b) (i)  x = -1  x=2 

 y=3x-2 y=3x-2 

 y= 3 x-1 - 2  y=3 x 2 - 2 

 y= -3-2 y= 6 - 2 

 y=-5 y= 4 

 

        (ii) அச்சுக்கற஭ ச஧னாிட்டு யறபதல் 

 புள்஭ி கு஫ித்தல் 

வ஥ர்வகாடு யறபயதற்கு யறபயதற்கு 

        (iii) y = -11 

 யறபப்ற஧ தீட்டி புள்஭ிகற஭ காணல் 

        (iv) y = 3x – 12 
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(a) 14 x 3 13  ÷ 2 16   14  x  103   ÷  136    14 x  103   x  613   513   
 

 

(b)  I. 1 -  715   1515   -  715   15−715    
= 815   
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 II.  815  න්   14   = 815  x  14   = 215   
 

(c)  

I. ஥ீாின் க஦ய஭வு = அடினின் ஧பப்஧஭வு x உனபம் 

 = 300 cm2  x 15cm 

 = 4500 cm3 

 

II.           1cm3  = 1ml ∴ 4500cm3  = 4500ml 
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I. ரூ஧ா. 100           ரூ஧ா.120 

 II.  ரூ஧ா. 3000 ச஧ாரு஭ிற்கா஦ ரூ஧ா = ரூ஧ா. 3000  x   120100   
 = ரூ஧ா. 3600 

 III. யமங்கும் கமிவு = රු. 3600 x   4100   
 =රු 144 

 

IV. யிற்஧ற஦ யிற஬ = රු 3600 - රු 144  

 = රු 3456 

 

 

 

V.            இ஬஧ாம்  = රු 3456 - රු 3000 

  = රු 456 

 

இ஬஧ாம் ெதயிதம் =    இ஬஧ாம்  x 100% 

       சகாள்யிற஬ 

  =   රු 456
රු 3000  x 100% 

  = 15.2 % 
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ஆறர 

60 

7.5CM 
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I.         a  = 𝑣−𝑢t    
      at  = v – u at + u  = v 

 

II. 12a + 15b  = (12 x - 12  ) + (15 x 13  )  = -6 + 5 = -1 

 

III.                   5a – 2b  = 7 

                  4a + 2b  = 20 

  1+2: 
 5a -2b + 4a + 2b  = 7+20 

                           9a  = 27 

                               
9𝑎9   = 279                                 a = 3 

 a = 3஧ாிதினிைல்  ( 2) இற்கு       4 x 3 + 2 b  = 20           12 + 2 b  = 20 

12 + 2 b – 12  = 20 – 12                      2 b  = 8    

                        
2𝑏 2  = 82 

                       b  = 4 
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I.             x + 600  = 1100  
x + 600 – 600  = 1100 – 600

 

                     x  = 500
 

II. y = 500 (ஒன்ர௃யிட்ை வகாணம்) 

 

III. CBD = y + 200 (ஒத்த வகாணம்) 

CBD = 500 + 200
 

CBD = 700
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முக்ககாணி ஒன்றின் ஧க்கம் ஒன்றற ஥ீட்டுவதி஦ால் 
உண்டாகும் புறக்ககாணம் 

காரணம் இல்லாவிட்டால் ஒரு புள்ளி 



 

IV.         ABE + 600 + 700   = 1800 (வ஥ர்வகாட்டின் நீது உள்஭ அடுத்துள்஭ வகாணம்) 

               ABE + 1300  = 1800
 

    ABE + 1300 – 1300  = 1800 – 1300
 

ABE = 500  
ABE = BCD වේ 

CD// BE (ஒத்த வகாணம் ெநன்) 
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